

水峪煤业深化党风廉政建设

汾西矿业讯 近日,水峪煤业进一步压紧压实全面从严治党主体责任,夯实全年“严”字主基调,狠抓作风建设,推动党风廉政建设常态化规范化,持续营造良好政治生态及干事创业氛围,多措并举,为顺利完成全年安全生产工作任务吹响“监督哨”。

细化工作部署,保障宣廉入脑入心。该公司第一时间组织召开专题会议,对山西焦煤、汾西矿业全面从严治党暨党风廉政建设工作会议精神进行再部署、再落实,动员全体党员干部职工切实把思想和行动统一到全面从严治党决策部署上来,增强干部职工政治意识、廉洁意识、大局意识、责任意识,充分利用宣传栏、微信公众号等媒体,开辟“爱廉说”“漫画说纪”“学习贯彻工作会精神大家谈”,全方位、多渠道做好党风廉政建设宣传报道等工作,营造良好的舆论氛围。

强化组织实施,保障行廉走深走实。重点开展“安全宣传警示教育进队组”活

动,每月组织召开党委理论学习中心组集中学习,层层传递,层层督导。通过党风廉政系列教育活动提高党员干部的思想认识和拒腐防变能力。分批次组织部分党员干部进行专题培训,开展重要岗位廉政教育、廉洁征文,组织观看廉政警示教育片,各级党员领导干部撰写廉政建设心得体会,召开廉政教育座谈会,确定廉政文化月活动月,开展水峪“廉内助”活动,建立廉洁从业提醒机制,确保廉政教育走深走实。

强化活动总结,保障抓廉落地见效。该公司以持续深化构建“新焦煤大监督体系”建设为抓手,梳理汇总全年党风廉政建设工作开展情况,建立责任清单,形成工作台账及工作总结,确保全体党员干部职工能充分认识廉政教育工作的重要性,增强责任感和紧迫感,坚决克服“可有可无”和“无所谓”的错误思想,切实把廉政教育纳入重要议事日程,高度重视,真抓实干,抓出成效。近年以来,该公司先后成立了以煤质运销中心等一批廉政建设示范单位、示范岗位,以一级带着一级的工作作风,全方位、全领域推动廉政建设在该公司开花结果。

(李超)



风劲角弓鸣

——灵北煤矿推进矿井联合试运转工作纪实
梁玮

的法律法规……各项学习内容的加入使月度工作简报不仅是责任清单,同时也是学习清单。

“通过这样的方式,方便统一组织学习,同步提升干部职工的业务水平和知识水平,为实现四季度矿井联合试运转打好基础。”灵北煤矿党委副书记、纪委书记、工会主席孔祥健说。

在整个采访过程中,记者发现“实现矿井联合试运转”是灵北煤矿所有干部职工口中的高频词汇。在过去停工停建的日子里,大家坚守着、彷徨着、期盼着,而现在“四季度实现联合试运转”如春风煦煦吹遍整座矿山,给所有灵北人带来了新生,带来了希望,带来了奋斗的激情。

“现在基建工程已经全面展开,下一步月度环保基建工作简报要更加全面,覆盖到井巷和安装工程的施工管理中,进一步延伸至立项、勘察、设计、招标、竣工、预结算等基本建设全过程”,灵北煤矿矿长赵仕元说,谈到未来,“现在,我们所有灵北人都拧成一股绳,劲往一起使,全力为实现联合试运转而努力奋斗,我们的未来一定会越来越好。”

早春的矿山春风强劲,灵北煤矿办公楼前国旗猎猎,一眼望去,地面生产系统、地面其他附属工程、井下矿建工程全面开花,随处都是热火朝天的施工现场。作业中的挖掘机轰鸣作响,忙碌的工友身着蓝衣与蓝天辉映,此刻,灵北煤矿全员正在为四季度实现联合试运转的目标而努力奋斗。

2022年1月,灵北煤矿取得初步设计批复,随即矿井的各项基本建设工作逐步开展。随着工作的推进,各种难题摆在了面前。

“因为矿井停工停建多年,难题主要有两方面,一是工程建设涉及到拆除、淘汰、改造等一系列问题,二是部门人员的思维和能力的提升。”环保基建部部长云龙辉说。为了统筹协调,高质量推进各项工程有序开展,月度环保基建工作简报应运而生。

当月地面工程进展和工程总体情况、施工中的亮点和不足、当月地面动态达标和治理工作中发现的安全隐患、职工学习培训内容、下月地面工程施工计划等内容,以清单的形式、通过现场拍照等方式如实记录在月度环保基建工作简报上。

实事求是、讲究实效,月度环保基建工作简报将工程建设过程中的节点、重点、难点、亮点毫不掩饰地呈现在所有人面前。灵北煤矿全员以求真务实的态度真正实现了工作清单化、责任明确化。

翻阅简报,通俗易懂的文字、简明扼要的记录剑指工程建设期内的每个重要节点,让所有人都能做到心中有数、有的放矢。除此之外,简报中的学习内容也精彩纷呈。

党的二十大精神解读、山西焦煤和汾西矿业职代会精神、工作会要项、各项与工作相关

走基层



曙光煤矿 贾郭煤矿

筑牢护林防火安全墙

汾西矿业讯 当前正值春季火灾高发期,曙光煤矿高度重视、统筹谋划,全员参与筑防线,巡逻值守再部署,抓住关键强落实,有效防范火灾事故的发生。

该矿要求全体干部职工明确自身责任划分,切实履行职责,强化全天候巡逻值守,绷紧防火“安全弦”,站好防火“先锋岗”,真正做到山有人管、林有人护、责有人担。该矿重点对安全隐患大的区域进行了检查,对枯叶等易燃物进行了清扫掩埋,加

大了对入山、入林车辆人员和周边作业人员的检查管控力度,对矿区重点区域、重点地段、重点部位的巡逻防控进行了重新布控,在出入矿口和关键卡口安排专人值守负责,对本非矿职工的过往车辆、行人一律登记信息并没收火种,确保火源管控到位。

该矿全面加强对春季防火、移风易俗文明祭祀的宣传引导,积极明确护林防火重要意义、工作方向和重点难点,做到微信公众号宣传栏等形式的教育模式的同时,要求各领导干部要多在职工耳边多唠叨,确保春季防火意识深植每名职工心中,做到应知尽知,内化于心外化于行。

(黄雪敏)

又讯 清明节期间,人员流动性强,森林高火

险时期来临。正新公司贾郭煤矿积极响应政府号召,派遣40余名干部职工分成数个防火小队,协同周边村镇护林防火队到周边路段、山坳、森林开展护林防火巡查活动,协助当地政府做好森林防火工作,严防森林火灾发生。

活动中,各关键卡点悬挂横幅、摆放宣传展板、设立宣传台。防火小队沿路巡查,采取播放森林防火宣传语,面对面与村民进行互相交流,向过往行人发放森林禁火令、森林防火条例手册资料等方式进行森林防火宣传,并向群众讲解防山火注意事项,提醒群众文明祭扫,不得在林区附近烧荒、乱扔烟头等,切实增强群众防火护林的意识,坚决杜绝森林火灾。

此次活动充分展现了企业与当地政府在森林防灭火工作中的协同配合能力,提高了各方队伍的应急处置能力,形成联防联控的工作合力。(雷钧博 李玉兰)



为深入学习贯彻党的二十大精神,用思想武装头脑,凝聚巾帼力量,机关工会女职工开展了“读金句、颂思想”阅读活动,女职工们以视频形式接力读金句,逐字逐句学习党的二十大精神,深刻领悟党的二十大精神精髓。大家通过阅读引领,营造阅读氛围,从阅读中凝聚起为公司打造“一核四翼”产业发展布局 and 实现“7355”奋斗目标的巾帼力量,让阅读成为投身山西焦煤第二个“三步走”新征程的重要精神力量,做伟大事业的建设者,文明风尚的倡导者,不忘初心、牢记使命的奋斗者。

任瑞珍 摄影报道



为倡导积极健康向上的生活方式,丰富校园文化生活,展示教职工的良好精神风貌,员工学校组织开展了2023年职工乒乓球比赛,共有来自6个车间工会的150名选手参加。本次比赛分为男单、女单二个项目,采用单淘汰制和循环赛,男女分组进行,整场比赛高潮迭起、精彩纷呈。赛场上,各车间工会高手齐聚一堂,发球抢攻、上手搓球、侧身进攻,球技花样迭出,小小乒乓球在方寸之间,拉出一条条美丽的线。参赛选手们你来我往,攻球、削球、扣杀等战术轮番上阵,精湛的球技、精彩的角逐引来围观干部职工的阵阵喝彩。经过一个月的激烈角逐,教务车间工会朱泽泉获得男子单打冠军,郭红峰获得女子单打冠军。(李爱珍 李琛)

近日,工程建设公司举办了“聚焦两会”读书会。读书会上,书友们全神贯注、认真领会全国两会精神,表示在今后的工作中坚定信念,永远跟党走,心往一处想、劲往一处使,“干”字当头,“效”字为重,为企业发展做出应有的贡献。(蔚乐)

为进一步提升生活服务公司孝义公用事业管理中心正城煤业服务组人员办公区保洁工作的服务质量和工作标准,近日,中心组织25名员工针对保洁工作开展素质提升培训,使员工不断地提高认知、开拓技能。培训主要讲解了办公区日常保洁工作的重要性,指出了保洁工作的重点和难点,对一些平时不注意发现的卫生死角做了特别强调,同时对保洁人员的形象服务礼仪等提出了统一具体要求。培训还针对工作纪律、行为规范等进行了学习,责任落实到人,各尽其职,增强员工的识别能力,为履职尽责和提高执行力打好基础。通过此次培训加强了对正城服务组人员的日常保洁业务管理,进一步提升了员工的敬业精神,促使他们更加注重细节,认真做好本职工作。(张海娇)

为充分发挥女工协管组织在安全生产中的积极作用,四通煤业工会持续开展送温暖不断线活动。女工协管员分组每周到井口开展“送温暖、嘱安全”活动,在发放豆浆、面包、苹果等食品的同时,开展亲情叮嘱。今后,工会将持续做好常态化送温暖工作,充分发挥工会桥梁纽带作用,当好职工群众“娘家人”,不断增强职工的获得感、幸福感和安全感。(裴强 杨玉竹)

